

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia
Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta

CUATRO EDICIONES DIARIAS
Tres para fuera y una para la capital
Servicio telegráfico y telefónico ilimitado
Remitidos y esuelas mortuorias á precios convencionales.

PRECIOS DE SUSCRIPCION: En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3 pesetas; semestre, 6 pesetas; año, 12 pesetas.
Fuera: trimestre, 4'50 pesetas; semestre, 8 pesetas; año, 15 pesetas.
UNICO PUNTO DE SUSCRIPCION: Calle Miñana, 7 y 9. Valencia
Año XXXVIII.—Núm. 16.392
VALENCIA LUNES 5 DE JULIO DE 1915
Oficinas: Miñana, 7 y 9

Episodios de Nick Carter

El cadáver misterioso

El hijo del millonario

20 céntimos cada cuaderno

De venta en la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA, calle de Miñana, núms. 7 y 9.

Esta es LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

CRÓNICA

Madrid 4.

Digamos algo de la actitud en que los conjuncionistas aparecen colocados después de la reunión de los jefes de las minorías liberales, y de la reteración por parte del Gobierno al contestar á la nota que dieron esas minorías, reunidas, de mantener su propósito de dejar abierta la válvula para celebrar cuantas reuniones públicas se quiera en contra del Gobierno y en general para tratar, en el tono que sea, de las cuestiones de nuestra política interior, pero prohibiendo de luego todas aquellas en las cuales se pretenda hablar de la guerra europea ó de la neutralidad que ante esa guerra mantiene España.

La postura de los diputados de la Conjuración republicano-socialista es postura de escándalo. Necesitaban una bandera para dar de existencia y continuar la comedia manteniendo vivo el entusiasmo y la adhesión de sus correligionarios, cada vez más escasos en número. Es un nuevo intento para evitar la bancarrota total del republicanismo.

El Gobierno, por su parte, está resuelto á frustrar estos intentos de agitación que los conjuncionistas amenazan con realizar. Era verdaderamente ridículo el anuncio de que, no dejándose hablar de la guerra y de la neutralidad, celebrarían mítines con el propósito exclusivo de leer en ellos los discursos de Dato, Sánchez de Toca y Besada en el recinto actú del Círculo Conservador. También eso hace bien en prohibirlo el Gobierno. De que el derecho de reunión no se pasa por alto, es prueba clara el hecho de que hoy se celebran en Barcelona tres mítines, dos republicanos y uno jainista. Pero nuestra neutralidad, cosa sagrada y salvadora que desea todo el país, porque no son el país cuatro caballeros que acartaban, no sabemos con qué clase de móviles, la idea de hacernos heligerrantes, no debe por nadie absolutamente ser puesta en tela de juicio, y para bien observaría precisa que no se hable en reuniones

públicas de los pueblos en guerra, porque ya recientemente se vio que aun hombres ecuanimes como Lerroux y Vázquez de Mella, sintiéndose incapaces de sustraerse á la pasión y ponen acentos de censura y aun de odio en sus palabras para aquellas naciones que no cuentan con sus simpatías. Y la exteriorización de esos pensamientos sin freno pudiera acarrear peligrosos estados pasionales de la masa, que harían estériles los esfuerzos del Gobierno por mantenernos en la prudencia, sabiduría, convenientísima postura que adoptamos desde el momento en que estalló la conflagración.

El Gobierno está bien adoptando la actitud que observa. El derecho de reunión se respeta. Lo que no se respeta, porque no merece respeto, es la intención malvada de quienes pretenderían, si les dejaran obrar desenfrenadamente, que España tomara parte en la guerra para ir á la ruina.

Toda la masa sana del país alienta en esto al Gobierno. Y es de celebrar que haya imperado el criterio de Sánchez Guerra no suspendiendo ni parcialmente las garantías constitucionales, cosa innecesaria, y que además hubiera dado en el extranjero la impresión de que interiormente estábamos en España en un estado pasional, que realmente no existe sino en el ánimo de unos cuantos de una minoría reducidísima que no es, no puede ser España.

Comentamos ahora, con ocasión de las conferencias celebradas por el jefe del Gobierno con los presidentes de ambas Cámaras, el intento que algunos aseguran existe de parte de Dato de atraerse al señor La Cierva y á los diputados que le siguen. Dicese que ha habido entrevistas con el exministro citado, de Besada primero y de Sánchez de Toca después, en calidad de enviados del jefe del Gobierno. No se sabe en qué estado se hallan las negociaciones si realmente son ciertas.

La actitud del señor La Cierva, censurada casi unánimemente, pues tras de abandonar á Maura, no se ha llegado á identificar tampoco con Dato, es una situación difícil en verdad. Tendrá que decidirse, porque esas nebulosas sobre todo no pueden favorecer á sus amigos. Hasta cierto punto, mientras ese deslinde de los campos conservador y maurista no estuvo hecho, como ya lo está, pudo tener una misión el señor La Cierva sin estar en un campo ni en otro. La de gestor para que se realizara la unión. Pero esto es ya un disparate pensar. Ahora La Cierva ni con Maura ni con Dato ni podrá seguir mucho tiempo, careciendo de fuerzas bastantes para formar partido y teniendo enfrente tal cúmulo de hostilidades. No es disparatado pensar que pronto tenga que decidirse, y ó vuelva á ser amigo incondicional de Maura ó acepte la jefatura del señor Dato.—X.

La inquietud ardiente, apasionada, febril, incesante, invasora, frenética, esa era la inquietud eterna de Romero.

Como Victor Hugo, fué todo lo que fué su tiempo.

No aspiraba á nada y aspiraba á todo. Su ambición era gobernar. Desde la presidencia del Consejo ó desde su casa, pero á gobernar. Disintió de Cánovas, no para sucederle, sino porque no siguió Cánovas su consejo. Se diferenciaba de otros hombres públicos en que éstos buscan la materia del discutimiento para ascender, y Romero Robledo, que se consideraba ascendido, porque no se creyó intelectualmente inferior á nadie jamás, apetecía la contradicción, pero no toleraba, ni de Cánovas, que se desestimarán sus consejos.

Halagó á los generales para hacerlos presidentes del Consejo de ministros, pero para gobernarlos.

Fué el talento más grande y más desordenado de su tiempo. Y fué desordenado como lo es el cerebro regido por una pasión. Por una sola, porque no caben más en el corazón humano. Y la pasión constante, avalladora, fué en Romero Robledo la pasión política.

Influyó en la Historia de España, y otra sería la que continúa después de su muerte, si hubiera vivido algunos años más.

No fué héroe, ni estadista, ni conquistador, ni sé yo si lo hubiera sido en otras condiciones, pero vivirá más tiempo en la memoria y en el recuerdo de las generaciones, que la inmensa mayoría de los hombres políticos, de los cuales el apellido no pasa ni trasciende más allá de una generación, ó de la vida de una familia, ó de la continuación de una tertulia en el salón ó en el casino. No era el cortésano de los éxitos, sino el caballero, paladín y defensor de todos los infortunios inmerecidos.

Mejores ó peores que él los hubo. Más grandes y más pequeños, sobre todo más pequeños entre los grandes. Como él ninguno. Era una personalidad tan acusada, que consiguió, sin pretenderlo, lo que no suelen lograr los que lo persiguen.

No parecerse á nadie.

“Comparad este juramento á lo Anibal con Alemania, en donde se habla de paz. Nosotros respondemos desde aquí: la guerra no ha hecho más que empezar. Vosotros queréis ya la paz para que la amenaza de guerra quede suspendida encima del mundo. Nosotros queremos la guerra todavía, para que durante muchas generaciones reine la verdadera paz, la paz humana, bienaventurada, gloriosa.”

DE LA CAMPANA.—OFICIAL DE ALEMANIA

De Nordeich, y por radiogramas fechados á las 11.30 de la pasada noche, dicen lo siguiente:

“El cuartel general alemán comunica que continúa la ofensiva alemana en el Argona. El botín ha aumentado considerablemente. Desde 1.º de julio han sido hechos prisioneros 2.556 soldados, de ellos 37 oficiales. También nos hemos apoderado de 37 ametralladoras, 78 lanzabombas y un cañón revólver.

Los intentos franceses de recuperar las posiciones que perdieron en Eparges, fracasaron. Al Noroeste de Regneville se han apoderado los alemanes de las posiciones francesas en un frente de 500 metros, y al Norte de Feyen Haye han destruido un bosque.

Los aviones alemanes bombardearon el fuerte de Sandynard, y en Harwich, la flota inglesa de destroyers, la plaza de Nancy, la estación de Dombasle y el fuerte Remisebant. Un avión inglés cayó al Norte de Gante. El aparato se ha incendiado. Un avión alemán ha obligado á aterrizar á otro francés. En Schlutz, los franceses bombardearon á Brujas, sin causar daño en los establecimientos militares.

En el teatro oriental no ha variado la situación.

En el teatro Sudoeste, el ejército de Linsingen continúa avanzando en Zotalypa, haciendo 3.000 prisioneros. Ante el empuje de los alemanes, tuvieron que evacuar los rusos las posiciones de Naparok, Misto, hasta el Norte de Przemysl Lany. Desde Kamionkar hasta Kailow y Bug, la situación es igual. El ejército de Mackensen continúa la ofensiva entre el Vistula y el Piltza.”

Noticias de la guerra

MAS DECLARACIONES DEL PAPA

El periódico francés “Le Figaro” publica el relato de una entrevista que ha celebrado con Su Santidad Benedicto XV el director de la “Revue Hebdomadaire”, monsieur Laudet, y dice entre otras cosas:

“Al pronunciar la palabra “neutralidad” me interrumpió el Papa, diciendo: “Sepa Francia que mi pensamiento neutralidad no quiere decir indiferencia, pues yo siempre he amado á Francia, y no digo á la Francia católica, sino simplemente á Francia”; y al ver reflejado en mi rostro una sorpresa llena de emoción, ha añadido el Papa, cogiéndome efusivamente las manos: “¿Dudó usted acaso de esta mi estimación?”

Después va refiriendo el Papa todos los esfuerzos que ha hecho en beneficio de gente francesa, de soldados y no soldados, poniendo en todo ello su más efusiva cordialidad, suspirando y rogando continuamente á Dios para que venga pronto la paz, la paz que ha de volver la tranquilidad al mundo entero, y en este punto ha pronunciado el Papa estas palabras:

“Este mi deseo de paz ha sido mal interpretado en Francia; alguien ha querido ver en ello una manera de disimular mis intenciones favorables á la causa de Alemania, y sobre eso es mucho mejor no insistir.

Me ha hablado usted de la Catedral de Reims, contra la cual siguen los alemanes dirigiendo sus cañones, y debo recordarle que ya en un principio encargué al Cardenal Arzobispo de Colonia que trasladase más lejos al Emperador Guillermo, pidiéndole que en adelante se procurase no causar daño en los edificios religiosos, contestándosele que se haría en este sentido todo lo posible.

Si no se ha cumplido la promesa hecha, ¿tengo yo la culpa? He hecho todo lo que he podido y algo que Francia ignora todavía.

Me pregunta usted si condeno en principio las atrocidades cometidas, y yo añado que “en principio” es poco decir, pues las condeno absoluta y concretamente, y todo el mundo sabe que Alemania no es en este punto inocente; pero no puedo formular mi reprobación, como alguien tal vez deseara, pues no tengo los elementos necesarios para el juicio... De todos modos, he de condenar y condeno en alta voz el martirio de los pobres sacerdotes belgas, como también otros muchos horrores sobre los cuales va haciéndose la luz.”

Después de un corto silencio, en que pareció que el Papa recogía todo su pensamiento y lo concentraba en una sola idea, dándole en aquel momento como nunca la impresión de la tremenda carga que pesa sobre su augusta persona, y como queriendo encerrar en una sola frase expresiva toda la cordialidad de su espíritu, me dijo: “No aguardo sino una buena ocasión para convencer á Francia de mi simpatía.”

UN RESCRIPTO DEL CZAR

El corresponsal de “Le Temps”, en Petrogrado, telegrafía lo siguiente:

“La organización de la victoria; tal es el tema del gran Consejo reunido el 27 de junio en el cuartel general, en el que figuraban los ministros antiguos y modernos alrededor del Czar y del generalísimo Nicolás Nicolaievitch. El rescripto ha sido la causa de esta deliberación del Soberano y del jefe de los ejércitos rusos con los ministros directores de la guerra, de la diplomacia, de la Hacienda y de la agricultura. Es decir, del conjunto de todos los recursos de Rusia, que se encierran en un haz apretado de fuerzas y de valores guerreros irresistibles.

Las fuerzas morales, á las cuales el manifiesto imperial hace un llamamiento, responden con unanimidad. Si el enemigo cuenta con la disensión de los partidos ó con la debilidad de las voluntades, su decepción será absoluta. El acuerdo en el seno de la Duma es perfecto, como lo es entre los representantes y el gobierno. La próxima reunión de la Cámara lo demostrará de manera evidente. El país entero está al lado de su Soberano y del ejército. La guerra actual es la guerra más popular y más nacional que ha hecho Rusia, y de esta opinión participan desde el primer ministro hasta el último aldeano; no hay más que un solo sentimiento en todo el país: derrotar al germanismo, enemigo tradicional de los eslavos, ayudar á los aliados á conjurar el rebajamiento y la esclavitud de Europa. Entre las diversas manifestaciones de la prensa, merece citarse especialmente el artículo de la “Gaceta de la Bolsa”:

de dos existencias; es decir, que por todos conceptos resultaría menos costoso un raid de 2.000 aviones sobre Essen que arriesgar un acorazado.

Un número tal de aeroplanos reduciría á escombros la población de Essen, y aunque nos destruyesen la mitad de esos aparatos, las bajas y las pérdidas en metálico serían inferiores á las que nos costó la victoria de Neuve Chapelle.

Tal es el procedimiento para derrotar á Alemania.”

FRANQUICIA POSTAL PARA LOS PRISIONEROS DE GUERRA

El Gobierno español ha publicado una real orden relativa á la franquicia que pueden disfrutar los prisioneros de guerra, con arreglo á los acuerdos y convenios internacionales.

Por considerarlo de interés, reproducimos á continuación los extremos más importantes de dicha real orden:

“La franquicia de que se trata alcanza á los envíos de fó para prisioneros de guerra, los militares internados en países neutrales, pasados detenidos por orden de las autoridades militares en los campamentos de prisioneros ó en prisiones civiles (internados civiles) y los centros designados especialmente para proporcionar noticias relativas á los prisioneros de guerra. La franquicia será total, y comprende los objetos siguientes: cartas, tarjetas postales, impresos, muestras y papeles de negocios (no se admiten certificados con destino á Alemania y Bélgica), cartas con valores declarados, paquetes postales hasta el límite de cinco kilogramos y géros postales ordinarios (no se admiten los telegráficos).

Cada envío deberá llevar:

- 1.º La inscripción “Envoi pour prisonnier de guerre”.
- 2.º La dirección del destinatario exacta con nombre, apellido, graduación, lugar de su incorporación militar, campamento de concentración, etc., etc., y punto de destino.
- 3.º La dirección exacta del remitente.

No debe expedirse ningún envío sino en el caso de que se conozca con exactitud el destinatario. La Gran Bretaña no admite por el correo otros objetos que las cartas y tarjetas postales. Los demás objetos pueden enviarse por paquete postal. El texto de la correspondencia deberá referirse á asuntos particulares. Las cartas que contengan alusiones á asuntos militares ó políticos no se entregarán á los destinatarios.

Los envíos dirigidos á prisioneros de guerra en Alemania ó en Francia, cuyos campamentos de concentración no se conozcan ó no puedan precisarse, podrán ser dirigidos á los destinatarios, consignando en la cubierta lo siguiente:

Para Alemania: “Au bureau de poste chargé de compléter les adresses á Berlin”.

Para Francia: “Au bureau des renseignements sur les prisonniers, ministère de la Guerre, á Paris”.

Estas oficinas son las encargadas de hacer llegar los envíos á sus destinatarios.

Los envíos para los prisioneros de guerra se depositarán en las oficinas de origen en las mismas condiciones exigidas para los envíos en general. Tanto la correspondencia como los paquetes postales, deberán ser expedidos directamente, bien á Paris, bien á Berlin, en la forma indicada, con objeto de que se completen las señas del destinatario.

Las cartas para Francia deberán ser expedidas abiertas. Las muestras no podrán exceder de 350 gramos.

El público podrá hacer uso de estas franquicias á partir de hoy.”

cas, éstas solo ven en el niño una adquisición, porque solo ven en él el futuro ciudadano, el futuro elector. Esto explica la sinceridad de unos y la parcialidad de otros en el proceso de la educación... ¡monopolio!; pero el monopolio es tráfico, tráfico abusivo, y por ende siempre odioso.

Por eso el interés tan decidido en reconducir las cuestiones morales, filosóficas, políticas y religiosas al campo de la enseñanza, de la educación, de la escuela. Nosotros creemos de toda utilidad y precisión no dejar las fuentes de aguas vivas, cuyos caños llegan á la vida eterna, y esto es preferible mil veces que ir en seguimientos de sistemas disipados, que no pueden contener sino aguas cenagosas que nada refrigeran, y si producen confusión de ideas, anarquía de principios y extravagancia de costumbres.

Levantamos acta de acusación contra la doctrina del placer; no del placer honesto, sino del desmedido, que ha puesto cátedra, y se manifiesta en todas las relaciones de la vida, y prosigue destruyendo, de las relaciones externas, la delicadeza, la elegancia, la cortesía y hasta la más elemental urbanidad; de las relaciones de familia, el respeto, la veneración á los mayores, el cariño á todos; del arte, el buen gusto y la noble crítica; de la moral, la virtud, dejando el descoco y la licencia; y de la literatura, la dignidad, el mérito y el genio; nada decimos de la literatura inmoral, que empujece el alma y destruye el pensamiento.

Comprendemos que el placer no es un mérito para nosotros, es una necesidad; pero no debemos querer que se prolongue, porque para ser lo que debe no puede durar más que un momento, pues á durar, puede trocarse en hastío y cansancio, faltando entonces al objetivo de reposo y distracción, tan preciso para en nuestros días, en que la vida es de carrera agitada y penosa.

Hagamos votos por una educación que nos enseñe con sus preceptos la verdad y la justicia, no un pasatiempo que nos aficione á los placeres, haciéndonos olvidar el deber.

El deseo de placer se hace más poderoso cada día; ensancha más y más sus dominios, penetra en todas las almas de la sociedad; se insinúa en todas partes; es el dios de los gozos que agrupa en torno de su carro la diversidad de edades y condiciones.

Y tal *deidad* pide sacrificios, pide víctimas, ¡ah! ¡víctimas inocentes del placer... ¡son numerosas!, en todas partes se las ve, ¿qué no? Pues sí; su cifra es inapreciable; en la familia se las encuentra con la sangre empobrecida, el cuerpo flaco, el espíritu sin vigor, la fortuna derrochada; en la juventud una generación de tísicos que mueve á compasión. Y es que cuando se jiba la copa del placer, fuera de los sentimientos y del desamparo del deber, la familia se disgrega y disuelve, porque la familia, no siendo un núcleo de afectos, simpatías y abnegaciones, deja de existir, y cuando la familia privada desaparece así, la familia humana no es más que una sombra de lo que debiera, no hay amigos ya... todo lo más, conocidos, relaciones... ¡...!

Y ¿qué es lo que contribuye en esto? Contribuye la educación superficial que se da á la juventud; contribuye la literatura si se aparta de su noble misión de ensalzar el bien y el afeer el mal.

La educación tiene sus principios de esencialidad; tiene sus máximas de verdad; tiene sus reglas; pero esto constituye una ciencia de corrección y dirección de la familia, que debía ser el manual de los padres de familia, y muy particularmente de las madres es ignorado generalmente, y de aquí, como hemos dicho, la diversidad de educaciones.

No hay que falsear principios en materia de educación, pues que una vez falseados en un sentido, pueden torcerse en todos.

Ahora diga la sensatez si es posible la justicia donde solo reina el placer. Ahora que nuestro siglo abriga la pretensión de ser el que más se divierte.

No seamos ilusos. No confundamos la alegría ó contento con la agitación, el ruido y el estruendo... esto... esto... ¡...!

Es muy conveniente el conocimiento del verdadero interés para no entregarse á todos los placeres que continuamente se presentan á nuestra vista; conviene examinar antes si estos placeres esconden más de un dolor.

Es necesario tener suficiente resolución para renunciar á los gozos, que nos pueden traer pesares y llantos; es preciso que se sacrifique el placer á la dicha, es decir, el placer más durable y de recordamientos y que menos embriague. Los placeres del cuerpo no son los únicos que existen; hay placeres puramente espirituales. La sabiduría aconseja atemperar unos con otros. Entonces se tendrá virtud, porque se tendrán fuerzas morales capaces de resistir los ímpetus de las pasiones si se presentan devastadoras y despoticas como suelen; la vida es una lid; ésta se hace, pues, cada día más peligrosa, á medida de los avances del progreso, de la civilización, que hacen más poderosos los incertines del placer.

Esto exige una continua vigilancia sobre sí, para no dejarnos arrastrar por las pasiones, pérdidas enemigas de nuestro reposo; mas, ¿cómo resistirlas con ventaja?

Para esto no basta estar bien fortificados en un pronto; es necesario estarlo en todos, estar armados de punta en blanco. Y esta armadura solo puede darla á la humanidad una educación cabal, una educación que cultive simultáneamente todas las facultades físicas, morales, intelectuales y religiosas de las criaturas, no desarrollando unas á expensas de las otras, y esforzándose en dirigir todas nuestras necesidades fisiológicas, sociales é intelectuales al mayor perfeccionamiento posible.

Y esto daría fortaleza al cuerpo y al espíritu; los Gobiernos lograrían, al fin, hacer á los hombres más fuertes, porque serían mejores, y al propio tiempo fueran mejores porque serían más fuertes.

PARA «LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA»

Memorias políticas

1906

ROMERO ROBLEDADO

Falleció antes de los 60 años el primer luchador del Parlamento español.

No digo el primer orador ni el primer polemista, digo el primer combatiente; y más todavía, el más temido y el más temible para todos los gobiernos que combatía, y los combatía á todos.

Hubo legislatura de cuatro meses en la que habló á diario, siempre en oposición decidida é intransigente.

La audacia en el ataque, la crueldad en la crítica, la censura acre y penetrante, la mortificación hábil, la réplica instantánea y contundente, eran las calidades de su oratoria. La intuición viva y exaltada, la absoluta fe en sí mismo, henchido el corazón de pasión ó de entusiasmo, la dición rápida, el cerebro ágil, la acción desembarazada, eran los méritos de su elocuencia.

Nadie le conoció mejor que Silvela, siempre su amigo, sobre las nubes ó bajo las nubes que levantan los que llevan y traen, sobre las rivalidades ó bajo las rivalidades imaginadas por otros, más que sentidas por ellos; nadie le conoció mejor que Silvela al decirme su opinión sobre Romero en estas palabras:

—Tiene poco juicio y mucha cabeza.

En efecto; jamás rigieron los vuelos de su talento extraordinario el juicio ni la reflexión, sino el corazón y la voluntad.

Quería ó aborrecía entusiasmado, y así iba por el mundo en medio de todas las agitaciones de la vida pública.

Por eso le conocí á Romero muchas veces de veinticuatro horas, pero ningún recuerdo de veinticinco minutos. No tenía los defectos de la gente ordinaria.

Le llenaba el pecho el corazón. Su flaqueza mayor fue aquella debilidad política, fué aquella inclinación, no solo suya, pero eminentemente política y gobernante, que la misma religión católica escribe en sus libros sagrados cuando dice que los últimos serán los primeros. Romero Robledo, por adquirir un amigo nuevo dudoso, se exponía á perder sin reflexión un amigo antiguo verdadero en aquellos caprichos electorales femeninos; y perdía antiguos correligionarios, y víctima fui y disidente suyo por aquellas debilidades, pero siempre su amigo, siempre su admirador, y así nos separamos al morir, sin que un solo día en treinta años se debilitara nuestra recíproca grandísima estimación.

Diez meses dejamos de ser correligionarios. Nada más que correligionarios. Y en aquel año, Romero Robledo, en los dolores de la enfermedad mortal, me llamaba diariamente á su compañía con más afecto que nunca. ¡Pobre amigo mio!

Es cierto. A la conveniencia política del momento sacrificaba una obligación de correspondencia; la justicia debida á un amigo verdadero.

Pero también es cierto que nunca faltaba reparación cumplida y holgada. Me separé justamente de su lado, y me declaró un acta grave. El mismo se arrepintió de su actitud; él mismo me levantó la gravedad del acta; él mismo, siendo presidente del Congreso, y en la primera sesión presidida por él, hizo que el acta se aprobase sin discusión. Y sabía él que no volveríamos á ser correligionarios.

Deje de ser conservador para ser liberal en aquel tiempo. Si no me hubiera separado entonces de los conservadores, me hubiese alejado aquel día en que, muerto Romero Robledo, fué acusado de haber hecho mala política electoral que los actuales gobernantes, sin que un solo conservador se fuese á su defensa. Ni aquellos que debieron á Romero Robledo toda la protección que necesitaron en la vida pública y social; que alguno habría entre los ministeriales.

Las aventuras de la política constituirían la necesidad primera de su existencia. La vida orgánica le importaba menos que la vida pública. Era frugal y modesto. La buena figura le suplia todas las elegancias y todas las distinciones. Usaba de esa condición lo que podía, pero no presumía de semejante ventaja sobre sus contemporáneos. Jamás fué con gusto á los salones. Siempre tenía algo que reparar en las costumbres de la sociedad. Mejor se quedaba en su casa sin festejos que iba á recibir los halagos en la casa ajena. Entró pronto en ella y salió pronto. Entró en la política y en el Gobierno antes que nadie, y no pensó ni un momento en dejar su colaboración sobre los problemas nacionales. Ni cuando lo devoraba la enfermedad, ni cuando vino operado del Hospital, ni cuando el semblante, que le conformó el cirujano, se le descomponía en los ardores de la discusión parlamentaria.

Así intervino en la política de Silvela á última hora; defendió á Villaverde; trató con Sagasta; llegó á entenderse con Alonso Martínez, Casola y Gamazo; fraternizó con Teñán y con Weyler; y solicitó á Ruiz Zorrilla desde el ministerio de la Gobernación, para hacerlo ministro con don Alfonso XII.

¡Gran conspirador á favor de la dinastía!

Contra las interinidades republicanas y contra los trabajos revolucionarios de los radicales desterrados.

Y también antes contra los últimos ministros de Isabel II.

Indagaciones pedagógicas

La doctrina del placer

Dichosos aquellos que encarnan en los espíritus y en las almas el gusto sagrado de lo verdadero, lo bello y lo bueno.

Hay una palabra que todos pronuncian con veneraciones de respeto: Educación, y no hay cosa sobre que los hombres estén menos de acuerdo que en esto. No parece sino que los principios de educación forman un sistema de filosofía que podemos admitir ó rechazar.

Un padre ambicioso no quiere que se habile sino de la ambición; un padre ignorante no puede tolerar que se aprecie y utilicen las ciencias; una madre pedante no cuida sino de cumplimientos y del adorno exterior; una madre gazonista quiere que no se haga caso de ciertas exterioridades y que se lleve siempre á mala parte el menor gesto y la menor palabra; quiere, en fin, que se mortifiquen sus hijos, al paso que ella se ve mortificada de su mal humor.

Por eso cada uno pone por reglas principales de la educación sus caprichos ridículos, sus ideas fantásticas ó sus egoísmos. De aquí provienen los diversos modos de opinar, la variedad de costumbres y lo dificultoso de escribir de modo que guste á todos.

Nosotros creemos que cualquiera que trate de educación, debe constituirse en lugar de un padre, de un amigo, de un ciudadano; debe pesar en la balanza de sus obligaciones, las virtudes y vicios de su estado, y ordenar el interés de cada uno al bien procedimental, prever los inconvenientes y constituirse en juez del bien y del mal.

Somos cuidadosos en buscar un piloto para la dirección de una nave para que no zozobre en el camino; pero la nave de la educación y enseñanza de nuestros hijos está queda en el puerto de las ignorancias, sin velaje y sin aparejos.

Si consultamos la razón pedagógica, ¿qué nos dice del niño? ¿Qué de sus educaciones? El niño es un cuerpo nuevo, un alma que dormita en los senos de la ignorancia y que se presenta á los pensamientos de los hombres. Si consultamos á las pasiones políti-

cas, éstas solo ven en el niño una adquisición, porque solo ven en él el futuro ciudadano, el futuro elector. Esto explica la sinceridad de unos y la parcialidad de otros en el proceso de la educación... ¡monopolio!; pero el monopolio es tráfico, tráfico abusivo, y por ende siempre odioso.

Por eso el interés tan decidido en reconducir las cuestiones morales, filosóficas, políticas y religiosas al campo de la enseñanza, de la educación, de la escuela. Nosotros creemos de toda utilidad y precisión no dejar las fuentes de aguas vivas, cuyos caños llegan á la vida eterna, y esto es preferible mil veces que ir en seguimientos de sistemas disipados, que no pueden contener sino aguas cenagosas que nada refrigeran, y si producen confusión de ideas, anarquía de principios y extravagancia de costumbres.

Levantamos acta de acusación contra la doctrina del placer; no del placer honesto, sino del desmedido, que ha puesto cátedra, y se manifiesta en todas las relaciones de la vida, y prosigue destruyendo, de las relaciones externas, la delicadeza, la elegancia, la cortesía y hasta la más elemental urbanidad; de las relaciones de familia, el respeto, la veneración á los mayores, el cariño á todos; del arte, el buen gusto y la noble crítica; de la moral, la virtud, dejando el descoco y la licencia; y de la literatura, la dignidad, el mérito y el genio; nada decimos de la literatura inmoral, que empujece el alma y destruye el pensamiento.

Comprendemos que el placer no es un mérito para nosotros, es una necesidad; pero no debemos querer que se prolongue, porque para ser lo que debe no puede durar más que un momento, pues á durar, puede trocarse en hastío y cansancio, faltando entonces al objetivo de reposo y distracción, tan preciso para en nuestros días, en que la vida es de carrera agitada y penosa.

Hagamos votos por una educación que nos enseñe con sus preceptos la verdad y la justicia, no un pasatiempo que nos aficione á los placeres, haciéndonos olvidar el deber.

El deseo de placer se hace más poderoso cada día; ensancha más y más sus dominios, penetra en todas las almas de la sociedad; se insinúa en todas partes; es el dios de los gozos que agrupa en torno de su carro la diversidad de edades y condiciones.

Y tal *deidad* pide sacrificios, pide víctimas, ¡ah! ¡víctimas inocentes del placer... ¡son numerosas!, en todas partes se las ve, ¿qué no? Pues sí; su cifra es inapreciable; en la familia se las encuentra con la sangre empobrecida, el cuerpo flaco, el espíritu sin vigor, la fortuna derrochada; en la juventud una generación de tísicos que mueve á compasión. Y es que cuando se jiba la copa del placer, fuera de los sentimientos y del desamparo del deber, la familia se disgrega y disuelve, porque la familia, no siendo un núcleo de afectos, simpatías y abnegaciones, deja de existir, y cuando la familia privada desaparece así, la familia humana no es más que una sombra de lo que debiera, no hay amigos ya... todo lo más, conocidos, relaciones... ¡...!

Y ¿qué es lo que contribuye en esto? Contribuye la educación superficial que se da á la juventud; contribuye la literatura si se aparta de su noble misión de ensalzar el bien y el afeer el mal.

La educación tiene sus principios de esencialidad; tiene sus máximas de verdad; tiene sus reglas; pero esto constituye una ciencia de corrección y dirección de la familia, que debía ser el manual de los padres de familia, y muy particularmente de las madres es ignorado generalmente, y de aquí, como hemos dicho, la diversidad de educaciones.

No hay que falsear principios en materia de educación, pues que una vez falseados en un sentido, pueden torcerse en todos.

Ahora diga la sensatez si es posible la justicia donde solo reina el placer. Ahora que nuestro siglo abriga la pretensión de ser el que más se divierte.

No seamos ilusos. No confundamos la alegría ó contento con la agitación, el ruido y el estruendo... esto... esto... ¡...!

Es muy conveniente el conocimiento del verdadero interés para no entregarse á todos los placeres que continuamente se presentan á nuestra vista; conviene examinar antes si estos placeres esconden más de un dolor.

Es necesario tener suficiente resolución para renunciar á los gozos, que nos pueden traer pesares y llantos; es preciso que se sacrifique el placer á la dicha, es decir, el placer más durable y de recordamientos y que menos embriague. Los placeres del cuerpo no son los únicos que existen; hay placeres puramente espirituales. La sabiduría aconseja atemperar unos con otros. Entonces se tendrá virtud, porque se tendrán fuerzas morales capaces de resistir los ímpetus de las pasiones si se presentan devastadoras y despoticas como suelen; la vida es una lid; ésta se hace, pues, cada día más peligrosa, á medida de los avances del progreso, de la civilización, que hacen más poderosos los incertines del placer.

Esto exige una continua vigilancia sobre sí, para no dejarnos arrastrar por las pasiones, pérdidas enemigas de nuestro reposo; mas, ¿cómo resistirlas con ventaja?

Para esto no basta estar bien fortificados en un pronto; es necesario estarlo en todos, estar armados de punta en blanco. Y esta armadura solo puede darla á la humanidad una educación cabal, una educación que cultive simultáneamente todas las facultades físicas, morales, intelectuales y religiosas de las criaturas, no desarrollando unas á expensas de las otras, y esforzándose en dirigir todas nuestras necesidades fisiológicas, sociales é intelectuales al mayor perfeccionamiento posible.

Y esto daría fortaleza al cuerpo y al espíritu; los Gobiernos lograrían, al fin, hacer á los hombres más fuertes, porque serían mejores, y al propio tiempo fueran mejores porque serían más fuertes.

F. SANCHIS ORDINES.

Noticias locales

Para ocupar el sillón de la Real Academia de Medicina de Valencia, que dejó vacante la muerte del doctor Villanueva, ha sido designado el digno profesor auxiliar de la facultad doctor don Rafael Pastor y Reig.

Esta designación ha sido un acierto, pues el doctor Pastor y Reig, por su talento y su cultura, es digno de formar parte de tan docta corporación.

Reciba nuestra enhorabuena, que hacemos extensiva a su padre, el distinguido catedrático de Patología médica de esta facultad.

La fiesta de los peixets, celebrada ayer en Alboraya, superó en esplendor a la de años anteriores. La función religiosa fue solemnisima, y en ella ofició el canónigo de la Colegiata señor Pellejero, y predicó don Enrique Sanchis, disparándose al terminar miles de masicles.

De cuatro y media a siete de la tarde se celebró la "Fiesta de la Flor", a beneficio de la Junta contra la Tuberculosis, en la que tomaron parte las señoras Encarnación Gimeno, Manuela Flores, Vicenta Palacios, María Peris, María Peralta, Trinidad Gimeno, Amparo Muñoz, María Cortina, Josefina Cortina y María Juan, que postularon en el puesto de la calle del Molino.

En los puestos de la plaza Mayor estaban Encarnación Gimeno, María Mecho, Rosa Miró, Rosa Marco, Amparo Benloch, Dolores Ramón, Concha y Nieves Frontilles, Concha Ferrer, Amparo Roig, Isabel Martí, Consuelo Rausell, Salvadora Baquero, Vicenta Vicent, Mercedes y Catalina Soler, Carmen Conejero, Remedios Maestre, María Dolz, Benita Bartual, Amparo Bartual, Carmen Baquero, Concha Bellver, Amparito Saborit y Juanita Ruaneat.

En la calle de Matoses postularon María Ferrer, Paqueta Benloch, Mercedes Sister, Bienvenida Andrés, Conchita Devis, Concepción Lacruz, Francisca Montañana, Pepita Esteve, Amparito Ocaña, María Maestre y otras.

La fiesta fue amenizada por las bandas Popular Obrera, Instructiva Musical, Benimaclet y Alboraya, y se recaudaron 410'55 pesetas.

Después hubo procesión lucidísima y disparo de un castillo de fuegos artificiales.

Anoche, en el tren rápido de Barcelona, llegaron a nuestra ciudad 20 alumnos de la Escuela de Ingenieros Agrónomos, en excursión de prácticas, acompañados por su profesor de Selvicultura y Arboricultura. El director de paseos de Valencia, don Pascual Peris, se ha puesto hoy galantemente a disposición del profesor y los alumnos mencionados, acompañándoles en su visita a los paseos, jardines y plantaciones de la capital y alrededores.

La presidenta de la Junta de Damas encargada de allegar recursos para los repatriados, doña María de las Mercedes Manzanares de Molins, ha remitido 31 pesetas al alcalde de Guardamar.

Para celebrar la terminación del curso y reparto de premios a las alumnas de la escuela dominical de la barriada de Marchalenes, celebróse ayer tarde una amena velada literario-musical en dicha escuela.

Abrió la sesión, con un elocuente discurso, la señorita doña Anita Burguet, alma de la escuela; las alumnas recitaron bellísimas poesías, algunas de ellas alusivas al acto, y la señorita Bonora, encargada de la parte musical, hizo las delicias de los asistentes, cantando de modo admirable algunas composiciones, originales del profesor don José Juliá, que dirigía en el piano.

Terminó tan amena fiesta, que valió muchos plácemes a sus organizadoras, con oportunos frases del director de las escuelas del Ave María y el canto del "Himno Nacional al Corazón de Jesús.

Se han expedido títulos de bachiller a favor de don Ricardo Bonastre, don Bartolomé Crespo García, don Manuel González Quilés, don Carlos Oltza Boronot, don Francisco López Mayor, don Enrique Ramos Abellan, don José Ortiz Fabregat, don Santiago Blanquer y don Secundino Ibáñez.

En la Casa de la Democracia se celebró anoche el anunciado mitin organizado por la Conjunción republicano socialista, para protestar de la política que sigue el Gobierno.

Presidió el acto el señor Montañá, y hablaron diversos representantes de Sociedades y partidos.

El delegado del Gobernador suspendió el acto al hablar el diputado provincial señor Samper de nuestras relaciones con Francia.

Se habían adoptado grandes precauciones a la entrada y salida del mitin, pero no hubo que lamentar ningún incidente.

Se hizo una cuestionación a favor del triplante del "Numancia", que se halla sufriendo condena en el penal de San Miguel de los Reyes, recaudándose una buena cantidad.

Es el mejor laxante Grains de Vais, de acción suave y eficaz. Dosis, uno ó dos granos al cenar. Venta en farmacias.

La poule a cinco pájaros que estaba jugándose en la Real Sociedad de Tiro de Pichón a la hora de entrar en máquina nuestro número de ayer, fué ganada por don Manuel Mustieles, que después de la tirada de La Cinégetica se trasladó al puerto.

El premio de la Sociedad se lo llevó el señor Carles, que mató diez pájaros, sin errar uno.

Finalmente se tiró un shooting, llevándose el señor Mustieles la copa ofrecida por el señor Carles, y el primer premio para señoritas, que era un artístico florero, y le correspondió a la señorita Carmen Ramiro.

El segundo premio era un estuche de aseo. Lo ganó el señor Santonja, y correspondió a la señorita Trinidad Navarro.

En el tiro de palomo que, como dijimos, celebró ayer tarde, en el cauce del río, la Sociedad La Cinégetica, ganó el primer premio, consistente en un precioso estuche de metal para cigarrillos, don Manuel Mustieles, y el segundo, que eran unos lindos gemelos de plata, don Mariano Espulgues.

La fiesta resultó muy animada y los vencedores fueron felicísimos.

Anoche, en el correo de Madrid, marcharon don Luis Oliag, con su hijo primogénito, y el representante de la Diputación en Madrid don Jesús Jofre.

Clinica de enfermedades nerviosas del doctor Sanchis Bergón, Conde de Trénor, 3. Horas, de consulta: de julio a octubre, de nueve a una.

La fiesta celebrada por el Ateneo Musical para premiar el estímulo de los alumnos de la clase de solfeo, que dirige en aquel centro don Pedro Sosa, resultó verdaderamente agradable.

Consistió en una excursión al "Vedat" de Torrente, figurando en la expedición, no solo los niños alumnos, sino los padres de los mismos, profesores, presidente y comisión de la junta del Ateneo.

Los niños pasaron el día alegremente en tan ameno é higiénico sitio, donde saborearon una succulenta paella, y momentos antes de regresar una confortable merienda.

Resultó una fiesta muy simpática y atrayente, por cuya organización merece plácemes el Ateneo Musical.

Los carpinteros de la Sociedad La Unión se reunirán en junta general mañana, a las seis y media de la tarde, en la Casa del Pueblo, para ultimar los trabajos de una corrida en beneficio de dicha Sociedad, y al mismo tiempo tratar de otros asuntos de muchísimo interés, relacionados con la Federación del ramo de construcción.

A esta junta están invitados los obreros del ramo que no son socios.

¿Queréis pasar bien el verano? Aquellos que necesitáis depurar la sangre, os veis molestados por erupciones, granos, hinchazón de las piernas y otras manifestaciones molestas. ¿Queréis veros libres de éstas? Tomad la Zarza iodurada del doctor Greas. Farmacia: plaza Santa Catalina, frente a la calle de Zaragoza.

La cotización de las subsistencias en Valencia ha sido hoy la siguiente, según el telegrama dirigido por el señor Gobernador al director general de Aduanas:

Trigos, de 36 a 43 pesetas los 100 kilos. Harinas, de 47 a 51. Alubias, de 64 a 65. Patatas huerta, nuevas, al por mayor, a 13. Ganados en canal: Vacuno, a 1'90 pesetas kilo; lanar, a 2'10, y cerda, a 1'95.

Al detall en carnicerías: Vacuno: Filete, a 5 pesetas kilo; carne sin hueso, de primera, a 2'80; de segunda, a 2'40, y de tercera, a 2; con hueso, de primera, a 1'60, y de segunda, a 1'20. Lanar: "Cabets", a 2'80; chuletás sin torca, a 2'70; pierna, a 2'40, y espalda, a 2. Cerda: Lomo, a 3'50; magro, a 2'80; costillas, de 2 a 2'20; tocino, a 2, y manteca, a 2.

El señor Gobernador ha remitido al señor ministro de Fomento la renuncia que del cargo de corredor de comercio de esta plaza ha presentado don Joaquín Pérez Oñete.

En muy escaso número se encuentran los sujetos que jamás han tenido dispepsia, palabra que quiere decir digestión difícil; en cambio, más de la cuarta parte de la humanidad la padece, necesitando aumentar la secreción del jugo gástrico, tonificar la mucosa del estómago y aumentar su poder digestivo. Todo esto se consigue usando el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

El señor Gobernador ha despachado los siguientes expedientes: Ordenando la demarcación de la mina "Victoria", del término de Buñol. Admitiendo el recurso del ayuntamiento de Buñol, en su oposición a la mina "El Porvenir", elevándolo a la superioridad. Desestimando en parte la oposición presentada a la mina "Fumesta", de Venta del Moro, para que se conceda al registrador, con las reservas que establece el dictamen de la Comisión provincial.

Expedición de tres títulos para las minas "Isabel", "Ana" y "Caridad", de los términos de Anna, Chella, Játiva y Manuel.

El número de pasaportes expedidos en este Gobierno civil desde 1.º de enero hasta 30 de junio, de obreros que han marchado a Francia en busca de trabajo, es de 1.706.

Bíbese el agua hervida, añadiéndole Sal Vichy-Etat, producto natural, que la hace digestiva y evita las infecciones. Diez céntimos el paquete para un litro de agua.

El beneficio de los coristas de la simpática Sociedad "El Micallet", celebrado anoche, fué un éxito para los modestos artistas, que desempeñaron con brio el rollo "La alegría de la huerta" y "En Sevilla está el amor". Estaba dedicada la función a los autores de "Les cansons pera el poble": Maximiliano Thous y Miguel Asensi. Dichas composiciones fueron puestas en escena por los beneficiados con sumo gusto. Tanto el señor Thous como el maestro Asensi, fueron objeto de ruidosas ovaciones, y al final tuvieron que presentarse en escena. También escucharon muchos aplausos las señoritas Belloche, Moreno y Zamora, y los señores Ballester, Sendrós, Baktoví, Culla y Albert. Enhorabuena a los beneficiados.

Urberuaga de Uvilla.—Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas, Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídase Memoria y Guías. Se remiten gratis.

La junta de gobierno del Colegio Oficial de Médicos de la provincia de Valencia ha quedado constituida en la siguiente forma: Presidente, don Rafael Pastor González; vocales: 1.º, don Fernando Rodríguez González Fornos; 2.º, don Germán Boned Ferrer; 3.º, don Juan Bautista Molina Gimeno; 4.º, don Federico Julián Mira; 5.º, don José Oliver Ribera; 6.º, don Salvador Cerveró Ballester; 7.º, don Abelardo Lloret Ros; tesoroero, don Vicente Estí Martínez; contador, don Enrique Alos Carratalá; secretario, don Francisco Reig Pastor.

En el tren rápido de Alcoy ha llegado hoy el senador don Ramón de Castro.

El estreno, de hoy en Ruzafa, titulado "Los desesperados del Panamá", llevará numeroso público, pues las fotografías y propaganda que ayer vimos en el vestíbulo hacen presagiar un nuevo y ruidoso éxito que sumará a los muchos que ha alcanzado esta empresa desde su apertura.

Esta tarde a las cinco y media se ha reunido la junta de la Institución para la Enseñanza de la Mujer, para tratar de la asociación entre profesoras y alumnas.

Lo avanzado de la hora nos ha obligado a retirarnos antes de que se tomara ningún acuerdo.

FUNERARIA VICENTE VILA (Panderola)
Pascual y Genis, 16 Teléfono 771
Carrozas y coches especiales
Pídase tarifas.—Precios reducidos

Información municipal

PAGOS. El Alcalde ha firmado hoy el libramiento de devolución del importe de un nicho, por valor de 140 pesetas.

LA SESION DE HOY. A las once y media, el Alcalde, señor Maestre, ha ocupado la presidencia, leyéndose y siendo aprobada el acta de la sesión anterior.

Antes de entrar en el orden del día, el señor Luch ha solicitado que constara en acta el sentimiento producido por el fallecimiento del señor Rodrigo Botet; que se dirigiera un telegrama de pésame a la familia del finado, y se levantara la sesión en señal de duelo.

Con las dos primeras proposiciones se ha mostrado conforme el señor López; no con la última, por entender que los asuntos municipales sufrían retraso, perjudicando a los interesados.

El señor Maestre ha intervenido, manifestando que ayer había telegrafado a la familia del señor Rodrigo Botet, y proponía que constara en acta el sentimiento de la Corporación; en nombre de ésta dar el pésame a la familia, y proponer a la comisión de Cementerios, estudie la idea de ordenar la construcción de un panteón en el Cementerio general, donde serán trasladados en tiempo oportuno los rostros del ilustre patrio, no levantándose la sesión.

Así se ha acordado, y ha dado principio a la discusión del orden del día.

Ha quedado ocho días sobre la mesa, a ruegos del señor Alcalde, el dictamen proponiendo se autorice la continuación de las obras y construcción de un nuevo piso en la casa número 5, de la calle de la Sangre, de doña Juana Adam.

Han sido aprobadas concesiones de licencias para obras é instalación de motores, y se ha denegado permiso para realizar obras, por proyectarse fuera de línea.

Han pasado a comisión los dictámenes en que se proponía reconocer a don Rafael Tomás Plá derecho a percibir intereses del capital de las obras de alcantarillado, y adjuvino de la calle del Beato Gaspar Bonoy, que las devengadas hasta la fecha, que importan 542'40 pesetas, se consignen en el presupuesto de 1916.

Y a don Vicente Martínez, el mismo derecho, por las obras de construcción de la cuneta del camino Real de Madrid, y que se consignen 65'32 pesetas por este concepto, y 2.090'78 pesetas, importe de dichas obras, en el presupuesto de 1916.

El dictamen de la comisión de Beneficencia y Sanidad, en el que se proponía se nombraran practicantes terceros con destino a la brigada de Desinfección, a don Rafael Martínez Fortea, con el haber de 1.250 pesetas anuales, que figura en presupuesto para el cabo primero de dicha brigada; a don José Prats Verdú y don Lorenzo Jordá Villanova, con el de 900 pesetas anuales cada uno, y se nombren en propiedad mozos sanitarios con el mismo haber de 900 pesetas que hoy disfrutan, a los que desempeñen este cargo en concepto de interinos, Vicente Gráf Aliaga, Emilio Gráf Aliaga, Arturo López Ferreres, José Pascual Balaguer y Francisco Navarro Jorge.

La fábrica de abanicos de Prior

Abanicos legítimos del Japon (desde 25 cént. en adelante)

Extraordinarios surtidos en tiras bordadas, puntillas, entredoses, tul bordado en seda y algodón, cuellos frivolidé y otros adornos novedad.—Todo a precios inverosímiles. Venta por piezas y paquetes.—Almacén de pañuelos, mozos y novedades.—Calle de la Sangre, núm. 7.—Se liquidan las existencias de remesas anteriores en bordados y puntillas, a mitad de precio.—Sedalinas y algodones finos, colores sólidos y negro indestructibles. Recomendable a las maquineras.

Ha sido combatido por los señores Montoro, Llopis, Crú y Mira, siendo defendido por los señores Guillén R. de Cepeda y Fabregat, siendo aprobado.

Se ha discutido ampliamente si volvía a comisión ó quedaba sobre la mesa el dictamen, solicitando se acepte el ofrecimiento de don Juan Campoy Méndez, de arriendo de una casa de Socorro; que consistirá por su cuenta, en la calle de las Balsas, esquina a la plaza del mismo nombre, por alquiler de 2.500 pesetas anuales y las condiciones que en el dictamen se consignan, quedando sin efecto la construcción de una casa de Socorro y ténencia de alcaldía en la calle de Matías Perelló, solicitándose del señor Gobernador civil la excepción de condonar el arriendo, y que se rescinda el contrato del edificio donde está instalada actualmente la casa de Socorro de Ruzafa, nombrándose una ponencia que se entienda con la propietaria en cuanto se refiera a dicha casa de Socorro.

Se ha procedido a votación nominal, y se ha acordado no pasará el dictamen a comisión, quedando ocho días sobre la mesa.

Se ha aprobado que las consultas de especialidades existentes en las casas de Socorro, se establezcan en el edificio que fué Asilo de Lactancia; que en el local de dicho edificio, en donde se halla instalado el Consultorio Municipal de Niños, se establezca la casa de Socorro de la Gloria, y al que éste ocupa en la actualidad, se traslade el referido Consultorio, destinándose para la realización de las obras necesarias la cantidad que resulte de la partida única, capítulo 10, artículo 11 del presupuesto, después de deducir la parte correspondiente del arriendo de la nueva casa de Socorro, y adquisición del material para la misma.

Los demás asuntos aprobados hacían referencia a bajas en los arbitrios de toldos, alcantarillado é inspección y vigilancia.

En despacho extraordinario se ha dado cuenta del procesamiento de un agente cobrador del arbitrio de cédulas personales, proponiendo el cuerpo de letrados del Ayuntamiento el entablar la cuestión de competencia.

A ello se ha opuesto el señor Marco Miranda, siendo defendida la proposición por los señores Guillén R. de Cepeda y Berzal. Ha sido aprobada en votación nominal.

A continuación se ha dado cuenta de varios asuntos sin importancia general, y conceder un premio a la Asociación de Obreros en general.

El señor Prieto ha solicitado, siendo aprobado, que en uno de los días de la próxima Feria se coloque la lápida indicadora de la Avenida del Marqués del Turia, con asistencia del Ayuntamiento.

El señor Brau ha denunciado faltas cometidas por el contratista de la limpieza pública del Cabanal.

A continuación se han hecho varios ruegos y preguntas, levantándose la sesión.

NOTICIAS MILITARES

CORTESIA. El Gobernador militar de Castellón, general señor Pacheco, ha llegado a Valencia, de paso para Valladolid, donde ha de sufrir examen de ingreso en aquella Academia uno de sus hijos.

Esta mañana ha cumplimentado el señor Pacheco al señor Capitán general.

También le ha visitado el general señor Garrido, que, como saben nuestros lectores, se halla en Valencia en uso de licencia.

Se han presentado hoy al señor Capitán general el primer teniente de Infantería don Valentin Villaverde; el teniente coronel de Artillería don Antonio Anglada; el teniente coronel de Infantería don Juan García Trejo; el médico segundo don José Lina; el auditor de división don Adolfo Trápaga, y el comandante de Caballería don José Lajara. SERVICIO DE PLAZA PARA MAÑANA.

Jefe de guardia, comandante don Antonio Colomer. Parada, Otumba. Jefe de día, coronel del 11.º montado don José de Prat (conde de Berbedé). Imaginaria, coronel del 8.º montado don Arturo Camillero.

Presidente de la junta de provisiones, teniente coronel del 8.º montado don José A. Olagüe. Visita de Hospital, segundo capitán de Mallorca.

Reconocimiento de provisiones, tercero del 8.º montado. Vigilancia especial, dos sargentos de Otumba. Compañía dispuesta para caso de incendios, octava de Otumba. Escoltas y ordenanzas, Victoria Eugenia. Servicio de transportes, Otumba.

NOTAS AGRÍCOLAS

Mal se presenta para los viticultores la cosecha pendiente, pues el "mildiu" hace verdaderos estragos en los viñedos. Hace tiempo, y por indicaciones del competentísimo ingeniero agrónomo señor Janini, llamamos la atención de los viticultores acerca de la conveniencia de sulfatar las viñas, y los hechos han demostrado lo pertinente de la indicación.

De resultados de ellas las vendimias quedarán reducidas a grandes proporciones. Los cosecheros se resisten a vender sus existencias a ningún precio.

Si las noticias referentes a la cosecha de uva son pesimistas, en cambio, son muy satisfactorias las que se relacionan con la del trigo, pues en Castilla, principal región productora de dicha gramínea, se presenta este año sumamente abundante la cosecha, no ofreciendo, por lo tanto, ningún cuidado la carencia que se temía de dicho cereal en el presente año.

Viremos si con la abundancia de trigo baja el precio del pan.

Debido a las transacciones en arroz recientemente verificadas en Amposta, pueden darse por agotadas las existencias de la última cosecha, y por consiguiente, acabada la campaña.

Dicen de Aragón que a pesar de la gran salida que tiene toda clase de ganados, para Cataluña especialmente, se hace notar una nueva baja en el ganado lanar. Como la abundancia de pastos este año es mucha, y la recria puede hacerse económicamente, de no exportarse en grandes cantidades, habrá ganado para las necesidades del consumo nacional en buenas condiciones.

Pero se teme, con fundamento, que los comisionados franceses persistan en el tráfico que hasta ahora han venido realizando, y si éste continúa, no va a quedar ganado vacuno, pues Francia necesita para aprovisionar a su ejército 30.000 bueyes mensuales, que sólo puede proporcionárselos España, lo que explica el sinnúmero de comisionados que recorren Galicia y Cataluña acaparando todas las feses que pueden sin regatear precios.

La casa misteriosa

Pues señor, cuando creíamos honradamente que la visita girada ayer por la mañana a la casa misteriosa de la plaza del Esparto por el juez don Bernardo Mustieles y el subsiguiente reconocimiento practicado por dicho funcionario en los edificios inmediatos, daría por resultado el término de los ruidos misteriosos y con él la alarma de todo aquel vecindario, resulta que estamos como al principio, y que anoche estos ruidos y esta alarma llegaron a su período álgido, y tuvo que intervenir la autoridad, y fué asaltada la casa inmediata, que está desalquilada, porque el público, presa de gran indignación, quería descubrir al autor ó autores de la broma, que va resultando un tanto pesada.

A las ocho y media, como si quisiera darse un mentis al digno juez que intervino por la mañana en este asunto, comenzaron anoche los ruidos; es decir, dos ó tres horas antes de la costumbre observada en noches anteriores.

Inmediatamente fué llamado a la casa donde los ruidos se oían el capitán de la Guardia municipal señor Soler, quien, con algunas otras personas, recorrió todas las dependencias y practió un reconocimiento minucioso, sin resultado alguno.

Los ruidos no cesaban, y el público, enterado de ello, iba congregándose en la plaza del Esparto y calles inmediatas, hasta el extremo de hacer precisa la presencia de algunos guardias civiles de caballería y fuerzas de Policía.

A pesar de la presencia de la fuerza pública, un grupo de jóvenes decididos asaltó la casa inmediata, que está desalquilada, y violentando las puertas y rompiendo los cristales de los balcones, penetró en ella para ver si los ruidos provenían de esta finca. Los guardias de Seguridad desalojaron a los asaltantes, cuyas pesquisas resultaron infructuosas.

A las doce de la noche se presentó el Gobernador civil accidental señor Montilla con el capitán de Seguridad señor Alicart, jefe de Policía señor Oliveras y arquitecto señor Carbonell, todos los cuales oyeron clara y distintamente los misteriosos golpes, que tienen aterrizados a los vecinos.

El señor Montilla y sus acompañantes inspeccionaron detenidamente la casa habitada por el señor Colmenero, que es en la que los ruidos se oyen; la contigua, que está desalquilada, y la colindante, que tiene su entrada por la calle de Caballeros, que es propiedad de don Mariano Roger, y cuyos vecinos estaban también alarmadísimos, porque también se oían los golpes, aunque con menos intensidad.

La fuerza de Policía practicaba mientras tanto otro detenido reconocimiento por terrados y tejados, y ni uno ni otro dieron resultado. Los golpes misteriosos continuaron hasta el amanecer.

Durante el tiempo que duraron todas estas diligencias, el público estacionado en la plaza comentaba el suceso.

Hubo comentarios del género cándido; lo hubo también discretos y bien orientados (al parecer), y no faltó el correspondiente grupo de gente alegre que supo sacar partido de las circunstancias para pasar la velada alegremente.

Un compañero de ingenio reconocido dió la nota de la noche: vió el lado cómico del suceso, lo aprovechó cumplidamente, y burla burlando demostró... muchas cosas, entre ellas, la de que esos ruidos misteriosos debieran haber desaparecido ya.

A las tres cesaron por un instante los ruidos, retirándose el señor Gobernador y sus acompañantes, quedando en la casa el capitán de la Guardia civil que la habita y otro capitán amigo suyo.

El señor Alicart bajó a la plaza para reunirse a los de Seguridad, é inmediatamente se repitieron los ruidos con mayor intensidad, como si golpeasen con un martillo, continuando así hasta las cuatro, en que, sirviendo el guasón, cansado de molestar, ó rendido por el sueño, cesó en su ridículo sport.

Esta mañana hemos vuelto a visitar la casa de referencia, y su inquilino ha manifestado que espera se repitan hoy los ruidos, por que dada la importancia que se ha dado al hecho, el autor del mismo no cesará, por ahora, de continuar sus gracias.

que su misión se reduce a impedir la aglomeración de público en la plaza del Esparto, y sus inmediaciones, sin perjuicio de castigar severamente al guasón que tales molestias origina, si la Guardia municipal ó la Policía logran detenerle.

Dicho se está que las gentes, acostumbradas a fantasear, no han abandonado en todo el día la plaza del Esparto y sus inmediaciones, formando opiniones á gusto de todos los paladares.

Notas comerciales

Movimiento de buques fruteros

5 julio 1915. Buques fruteros a la carga: Vapor "Macarena", para Glasgow; consignatario, señor La Roda. Vapor "Sirius", para Londres; consignatario, señor La Roda. Buques fruteros salidos: Vapor "Tambre", para Liverpool. Buques descargando: "Sophia", "Vulcanus", "Greenland", "Pezarzo", "Gea", "Alex Kaluts" y "Albatros".

Hoy se han efectuado en la Aduana las operaciones siguientes: Arancel, 17.468'16 pesetas; recargo 1914, 76'83; recargo transitorio, 227'05; transportes, 63'70; multas, 323'43; Sanidad, 19.

Sección religiosa

SANTOS DE MAÑANA.—San Diodoro, mártir, Misá y oficio de la octava de los Apóstoles San Pedro y San Pablo, con rito doble mayor y color encarnado. CUARENTENA HORAS.—Principian en la iglesia de la Purísima Sangre, se descubre a las seis y media de la mañana y se reserva a las siete y media de la tarde. ADORACION NOCTURNA.—Sagrada Familia, San Francisco de Borja. ORTE DE MARÍA.—Nuestra Señora de Cavandage, en el Salvador.

OSCAR Y AMANDA

que LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA ha publicado en folleto, puede adquirirse en la Administración de este periódico

Los tomos con espléndida cubierta en colores

UNA PESETA CADA TOMO

Trianon Palace

Noche a las 9, sesión continua HERMOSO PROGRAMA DE CINE 4-ATRACCIONES-4 SANDALIA CASTELLÓ (Cupletista) LAS VALENCIANITAS (Bailarinas) BELLA FRINÉ (Canzonettista)

El más grandioso éxito de la temporada. Gran atracción mundial

Blanca Azucena y su botones

Artistas predilectas de las señoras.—Riquísima presentación.—Duetos originales.—Canciones cómicas.—Variación de programa todos los días.

Butaca con entrada, 50 céntimos. Entrada general... 20 id.

Excelentes CAMISETAS para VERANO

INVENTO MR. RUMPF, BASILEA, AÑO 1890. Fabricación SUIZA. CREPE DE SANTE RUMPF. Marca registrada internacional. Cada prenda legítima lleva esta marca. Venta: Camiserías y tiendas género punto

Fotografías animadas

Verdaderos retratos vivientes con movimiento, montados sobre una tarjeta postal, sin necesidad de cámara alguna.—Precios económicos. Calle LAURIA, 11, Valencia.

PAU Y BORRÁS

FUNERARIA. PINTOR SOBOLLA, 24. Teléfono 939. Cochera fúnebre en propiedad.—Precio fijo.—Carrozas y coches especiales.

Gran ocasión

Venta de uno de los principales cafés de la más porvenir. Facilidades para el pago y satisfase la garantía. Razón: D. Francisco López, Barcelona, 16.

Sección de espectáculos

Funciones para hoy TRIANON PALACE.—Sesión continua de Cine y variedades desde las 8:30 tarde a 12:30 noche, tomando parte las artistas Sandalia Castelló, Valencianitas, Bella Friné y éxito de Blanca Azucena y su botones. PLAZA DE TOROS.—Por la noche a las 9:45. Orquesta de los señores Laurins. Despedida de Renón y Moxón y Mario Alfaro. Tenor, con sus perros comediante. Les Tumbó, en la plataforma de la muerte. CIRCO CORTÉS.—Plaza de Levante, junto a Mataram.—Varietés y circo todas las noches, de 10 a 1 de la madrugada. Funciones para mañana TRIANON PALACE.—Sesión continua de Cine y atracciones Sandalia Castelló, Bella Friné, Valencianitas y la atracción mundial Blanca Azucena y su botones. PLAZA DE TOROS.—Por la noche a las 9:45. Orquesta de los señores Laurins. Desbut Trianón. Tenor, con sus perros comediante. Les Tumbó, en la plataforma de la muerte. CIRCO CORTÉS.—Plaza de Levante, junto a Mataram.—Varietés y circo todas las noches, de 10 a 1 de la madrugada.

Consejo provincial de Fomento

Dados los terribles estragos que está causando este año el "mildiu" y otras enfermedades criptogámicas, se recuerda a los señores agricultores que en este Centro encontrarán el folleto conteniendo las principales fórmulas insecticidas y anticriptogámicas, seleccionadas por el ilustrado ingeniero agrónomo don Rafael Janini, y cuya aplicación será de la mayor utilidad, si son empleadas inmediatamente para combatir el "mildiu" y el "ojalmo", y otras enfermedades criptogámicas, que tan gran desarrollo han adquirido este año, amenazando destruir las cosechas de plantas, tales como las vidés, patatas, tomates, guisantes, melones, pimientos, etcétera, etc.

De interés a los ganaderos de esta provincia

Desde 1.º de este mes ha quedado abierta la compra de ganado domado en el regimiento de cazadores de Victoria Eugenia, de guarnición en esta capital, hasta el número de diez caballos de oficial y cuarenta de tropa, que reúnan las siguientes condiciones: Edad, de 4 a 8 años; alzada, 1,50 metros, como mínimo; perfecto estado de sanidad, y sin defecto de conformación.

Pronósticos del tiempo

Para los días que restan de la primera quincena del presente mes, hace Sfeijoon los siguientes pronósticos:

El lunes 5, empezará a perturbarse el estado atmosférico de la Península, porque al apartarse por el N. de Escocia la depresión de las islas Británicas, avanzará hacia nuestras regiones de la del Atlántico, formando núcleos de fuerzas en Portugal y en el Estrecho. Por la acción de ellos se producirán lluvias y tormentas, especialmente desde el O. hasta el centro, con vientos del primero al segundo cuadrante.

El martes 6, se hallará en Galicia la depresión de Portugal, la cual tendrá mayor intensidad, y la del Estrecho persistirá casi en los mismos parajes. Se perturbará más la situación atmosférica de la Península y se registrarán lluvias y tormentas, particularmente desde el NO. a las regiones centrales, con vientos de dirección variable.

El miércoles 7, se correrá por el Cantábrico la depresión de Galicia, y la del Estrecho se dirigirá al SE. de España y Argelia. Continuará perturbado el estado atmosférico en nuestras regiones, desarrollándose lluvias y tormentas, principalmente desde el Cantábrico y centro al Mediterráneo, con vientos de diverso rumbo.

El jueves 8, penetrará en el NO. de Francia la depresión del Cantábrico, y otra actuará entre el centro y la costa de Levante. Seguirán produciéndose lluvias y tormentas en la Península, especialmente desde el Cantábrico y centro al Mediterráneo, con vientos del segundo al tercer cuadrante.

El viernes 9, la depresión del NO. de Francia se encaminará hacia Bélgica, y la de la mitad oriental de la Península habrá pasado a Balares. Mejorará la situación atmosférica de la Península, pero todavía se registrarán lluvias y tormentas en las regiones próximas al Mediterráneo y en el Norte, con vientos variables.

El sábado 10, se apartará por Alemania y por el Mediterráneo superior las depresiones referidas, y su acción solamente se sentirá en el N. y NE. de la Península, donde se señalarán algunas lluvias o tormentas.

Del 11 al 12, dominará el buen tiempo en la Península, sintiéndose un tanto en Andalucía y Levante la acción de las bajas presiones que habrá en el SO. y en África septentrional, singularmente el lunes 12.

El martes 13, se formará entre Argelia y Alicante un núcleo de fuerzas que ocasionará algunas lluvias y tormentas en Levante, con vientos de entre NE. y SE.

Del 14 al 15, evolucionarán mínimos barométricos en África septentrional y en el saco de Cádiz, los cuales producirán algunas lluvias y tormentas en la mitad meridional, con vientos del primero al segundo cuadrante.

El mildiu

En el despacho del presidente de la Diputación provincial se ha celebrado esta mañana la reunión promovida por el presidente de la Asociación de exportadores de vinos, don Lorenzo Diomis, para ocuparse de la invasión parasitaria en los viñedos de la provincia.

Han concurrido varios diputados y el ingeniero de la Estación Ampelográfica don Rafael Janini.

El señor Diomis ha presentado varias hojas enfermas, tomadas de diferentes viñedos, y el señor Janini ha reconocido que se trata del "mildiu".

Se ha hablado extensamente de la plaga, de las medidas tomadas, de lo que procede que se haga para salvar este año lo que sea posible y evitar el mal en el próximo, conviniendo todos que la plaga más difícil de combatir es la apatia, la incuria y el abandono de los agricultores, que solo se acuerdan de Santa Bárbara cuando truena.

El señor Janini, después de exponer el estado de la provincia en cuanto a "mildiu" y "poll-roig" se refiere, ha exhibido hojas, sarmientos y racimos de uva, de diferentes puntos, detallando el proceso de la invasión.

Ha dicho que esta comenzó en las Bocas del Ródano, extendiéndose por toda Francia, Cataluña, Valencia, Alicante y la Mancha, donde hace unos veinte días hizo su aparición.

Ha recordado que el 2 de febrero de este año rogó a la prensa, y ésta le complació gustosísima, que publicara determinadas instrucciones para poner a cubierto los viñedos de la provincia de toda invasión criptogámica, además de la remesa de 10.000 folletos enviados a los pueblos interesados.

En 8 de junio hizo otra llamada, denunciando la presencia del "mildiu", y en 16 del mismo insistió para que los pueblos abandonasen su apatia y utilizasen los recursos de la ciencia agronómica.

Ni esto, ni el reparto de los folletos, ni de 90.000 hojas de instrucción, han servido de gran provecho.

Preguntados los alcaldes si había "mildiu" en los viñedos de sus respectivos términos, nos han dicho que no, y otros, la gran mayoría, han dado la llamada por la respuesta.

Ha terminado aconsejando el señor Janini el empleo de la papilla bordalesa y del sulfato de cobre en polvo.

Asamblea arrocera

Ayer se celebraron importantes reuniones de arroceros en Carcagente y Játiva, preparatorias de la Asamblea arrocera que se reunirá el domingo próximo, a las diez de la mañana, en el Conservatorio de Música, Asamblea que será presidida por el dignísimo comisario régio de Fomento, señor conde de Montornés.

Tanto en Carcagente como en Játiva reúnen entre los congregados el mayor censo, y acudieron representantes de los pueblos limitrofes, que mostraron su conformidad para la constitución del Sindicato de productores de arroz, propósito del que nos hemos ocupado diferentes veces, elogiándole cual es debido.

La Asamblea del domingo próximo tendrá verdadera importancia, y en ella se adoptarán acuerdos que han de ser por todo extremo beneficiosos para los cultivadores de arroz.

El tiempo

SERVICIO ESPECIAL METEOROLÓGICO DE LA FEDERACION AGRARIA DE LEVANTE 5 de julio de 1915

Telegramas de la Península, Argelia e islas Azores y de Madeira. Categoría: E. (Equilibrio). Las presiones débiles de estos últimos días se han disuelto sin más consecuencias, y otra vez hoy se acusa nueva área de presiones débiles por el saco de Cádiz (761 milímetros), mientras que las altas (766 milímetros) se reinstalan por el Cantábrico y también por las Baleares (765 milímetros). El buen tiempo es general, con vientos débiles variables, con preferencia del E. Tras interrupción momentánea vuelve a entablarse Levante en el Estrecho.

Temperaturas extremas: Alcabete 34° y 15°, Alicante 29° y 18°, Castellón 27° y 20°, Teruel 31° y 14°, Valencia 28° y 19°.

Una tared.—Y. M.

Mañana hará buen tiempo en todas las regiones, según los datos recogidos por la estación radiotelegráfica de Capitanía general.

Por esos escenarios

Uno menos; un escenario de gloriosa historia va a desaparecer dentro de poco. Se trata del Pignatelli, de Zaragoza, por donde durante largos años desfilaron compañías de todos géneros y notabilidades artísticas.

Sobre su solar se levantará el palacio de Comunicaciones.

En el teatro de Verano de Alicante gusta cada noche más la compañía de Pablo Gorgé y Paco Tomás, y escuchan aplausos, en unión de otros artistas, Asunción Pastor, Amparo Boronat, Ramona Gorgé y Gallejón, el simpático tenor cómico.

En Torre Don Gimeno (Jaén) actúa la compañía que dirigen Salvador Garrigós y el maestro Ibáñez, y de la que forman parte Elenita Durán y Encarnación Angerte.

En el teatro Principal de San Sebastián ha debutado la compañía Plana-Llano, y en el teatro Jofre, de El Ferrol, la de Paco Comes.

En Jerez se anuncia el debut de la compañía Guardón. Ha ingresado en esta compañía la tiple Carlota Paisano.

Candelaria Riaza deja el teatro para contraer matrimonio.

Siguen actuando: en Granada, la compañía Rambil; en Almería, la de Sagi-Barbá, y en Vigo, la de Beut.

Esta noche celebra su beneficio en Barcelona la genial artista Pastora Imperio, que en breve embarcará para América.

Teatros y artistas

TRIAXON PALACE. Tenemos noticias que para el miércoles 7, a las seis de la tarde, se está organizando un gran festival moda en el Triaxon Palace, función que dedican "Blanca Azucena y su botones" en honor al distinguido público de señoras y niños.

Tratándose de estas inimitables artistas, que han arraigado en el público profundas simpatías, suponemos se tratará de una fiesta artística de gran resonancia. Pondremos al público al corriente de este acontecimiento.

Desde hoy se despachan encargos en contaduría.

PLAZA DE TOROS. En la función de esta noche se despedirán del público dos notables atracciones que venían actuando con brillante éxito.

Cesarán en su actuación la notable pareja de baile cosmopolita Renón y Mexican y el admirable cantante-ventríloco Mario Alfaro.

Estos distinguidos artistas interpretarán nuevo repertorio en la función de su despedida.

Mañana se despedirá el aplaudido duetto "Ladrins", y debutará el original "Trio Arlen", que hará su presentación interpretando un interesante número de su exclusiva creación.

Tribunales

SECCION PRIMERA. El Jurado de la capital se ha constituido, en esta Sala, para ver y fallar una causa incoada por usurpación de estado civil, atribuida a una mujer, residente en los poblados marítimos, quien, para usufructuar ciertos bienes, simuló un parto, complicando en este proceso a personas dignas que, obrando de buena fe, certificaron la defunción de un recién nacido.

Defienden a los acusados los letrados don Juan Barral, don Juan Bort y don Luis Pérez Manglano.

SECCION SEGUNDA

El señalamiento que había para hoy de una causa sobre robo de 40 gallinas en una alquería de Benicarlup, ha sido suspendido, por indisposición de uno de los letrados defensores.

Eran éstos don Ernesto Ibáñez Rizo, don Carmelo Vinals y don Emilio Martí.

SALA DE LO CIVIL. En la vista de un pleito sobre pago de cantidad han estado discutiendo extensamente los abogados don Eugenio Miquel y don Vicente Chabas, y en un accidente del trabajo don José Montesa y don Severino Martí.

Sucesos

RIÑA. Ayer se presentó en el domicilio de Manuel Minguez Muñoz (d) Morera, situado en el término de Villar, camino de Aleubas, Miguel Latorre Esteban (a) Farquero, con el propósito de reclamarle 50 pesetas que le adeudaba.

Ambos sujetos cuestionaron, saliendo al camino desahogados, disparando Manuel cinco tiros de revólver contra Latorre, que quedó gravemente herido en el costado derecho.

La esposa del agresor, llamada Trinidad Otero Adrián, que quiso intervenir para apagar a los hombres, resultó herida de un balazo en la mano izquierda.

El agresor fue detenido por la Guardia civil y puesto a disposición del juzgado instructor. DESGRACIA. Un muchacho de 14 años, llamado Manuel

López Vallés cogió ayer una escopeta que su padre tenía colgada en su casa de Chiva, y cayéndosele de las manos el arma, se disparó, hiriendo en la oreja izquierda de una hermana suya de 10 años, de nombre Teresa.

El juzgado instruyó diligencias. CAPTURA. La benemérita de Alfafar ha capturado en el kilómetro 106 de la carretera de Madrid a un sugeto llamado Dionisio Alfórs Coscollá, ocupándole un saco con 13 gallinas, según confesión propia, había robado de diferentes corrales en la pasada noche.

Ha sido puesto a disposición del juzgado. MULTAS. El señor Gobernador ha impuesto 500 pesetas de multa al dueño del bar de la calle de Ribera, por tener camareras al servicio del establecimiento. DENUNCIAS. La benemérita de Lerica, Castellón de Rugar y Coñentes ha denunciado a varios sugetos, por usar armas prohibidas sin licencia, y a diferentes carreteros, por infringir el reglamento de Policía de caminos.

MEMORIA. El director de la Escuela de Aviación ha presentado la Memoria de los trabajos realizados en la misma e inventario, como asimismo el nombramiento del personal de plantilla, con arreglo a ley.

LOS PRESUPUESTOS. El ministro de Hacienda ha rogado a sus colegas le remitan cuanto antes sus proyectos de presupuestos.

Madrid 5, 17:45

Política valenciana

Se ha verificado la entrevista de los señores Sánchez, Guerra, Gobernador civil de esa provincia y marqués de Cáceres.

En ella se han ocupado los reunidos, en líneas generales, de las próximas elecciones de concejales, aprobando el ministro todo lo tratado y convenido en Valencia.

Se harán las futuras elecciones a base de una inteligencia de los conservadores y liberales, con las demás derechas, teniendo en cuenta la debida ponderación de fuerzas.

La designación de candidatos y el último todos los demás detalles se efectuará en esa cuando regrese el señor marqués de Cáceres, que será a fines de semana, después de cambiar impresiones con los jefes de los elementos que han de entrar en la coalición.

El señor marqués de Cáceres ha visitado luego al señor conde de Romanones, quien ha aprobado el pensamiento del Gobierno de coalición de fuerzas monárquicas en las próximas elecciones.

Más tarde, el jefe de los conservadores valencianos y el Gobernador civil de esa provincia señor Tejón, han visitado al señor Ortuño, quien ha dicho que la Dirección general de Comunicaciones no crea dificultades para construcción de esa casa de Correos, faltando solo para ello que en Valencia se anuncie la subasta de las obras.

El Gobernador señor Tejón, por su parte, conferencia con el señor Dato sobre política valenciana; con el ministro de Instrucción, subsecretario y director general y con los señores Echagüe y Jofre, ministro y subsecretario de la Guerra.

Pasado mañana regresará el señor Tejón a Valencia.

LOS PESCADORES. Una comisión de pescadores de Galicia y Huelva ha visitado al señor Bugallal, para manifestarle su identidad de criterio respecto al Convenio sobre pesca con Portugal, a base de la libertad de pesca.

Han indicado también que los aranceles deben ser los consignados en el Convenio concertado entre los pescadores de Ayamonte e Isla Cristina.

La conflagración europea

Madrid 5, 17:15

UN MENSAJE ESPAÑOL. París.—Se ha hecho público el Mensaje que profesores, escritores y artistas españoles han dirigido a Francia, como demostración de simpatía.

Dicen sus párrafos más principales: "Sería una baja que en estos momentos en que la raza humana estrecha su solidaridad, por pusilanimidad de sus políticos quedara el pueblo español sin eco entre todo el mundo."

Hacemos constar nuestra solidaridad con los aliados, y con fervor esperamos la paz futura, para que sirva de enseñanza, esperando que entonces renazca la cultura humana, destruyéndose los odios y quedando firmados los cimientos de la fraternidad."

Otros, firman el Mensaje: Azárate, Buyla, Julio Cejador, Menéndez Pidal, Cossío, Ortega Gasset, Adolfo Posada, Luis Simarro, Miguel de Unamuno, Luis Zulueta, Rusiñol, Azorín, Martínez Sierra, Palacio Valdés, Pérez Galdós, Ramiro de Maeztu, Ramón Pérez de Ayala y Ramón del Valle Inclán.

DE ORIGEN ITALIANO. Roma.—Nuestra artillería bombardeó las obras de defensa de Malborgeto.

Causó bastantes daños, provocando muchas explosiones.

El enemigo inició un ataque en Carrara, pero fue rechazado.

En nuestro poder quedaron 200 prisioneros. BUQUE A PIQUE. Amsterdam.—El submarino alemán "U. 39" torpedó a un vapor en la desembocadura del Meuse.

El buque consiguió ser remolcado. TUVO UN MUERTO A BORDO. LA HERIDA DEL GENERAL GOURARD. París.—Se conocen los siguientes detalles de la herida del general Gourard.

Los turcos habían iniciado una ofensiva general. Gourard se adelantó a las primeras trincheras, a 200 metros de las enemigas.

Una granada explotó a sus pies, causando lesiones en el brazo derecho. TERMINARA LA GUERRA? París.—Un diplomático de un país neutral, recién llegado de Berlín, asegura que el Kaiser, hablando de la guerra, dijo: "No habrá campaña de invierno, pues la guerra concluirá en octubre."

INFORMES ERRONEOS. Nordeich.—Informes de Berlín dicen que han sido calificados de erróneos los informes de la marina rusa sobre las pérdidas alemanas.

Afirmar, además, esos informes que en el frente de la Galitzia, los rusos han sido nuevamente rechazados.

Madrid 5, 16:15

FALLECIMIENTO DE LA MADRE DE AMALIO GIMENO

A las once de la mañana ha fallecido, a

la edad de 94 años, la madre del exministro demócrata don Amalio Gimeno. Momentos antes recibió los Santos Sacramentos rodeada de su familia.

El entierro se verificará mañana a las once.

El señor Gimeno se hallaba ausente de Madrid.

Se encontraba en Cestona, donde le sorprendió la noticia.

Llegará esta noche a Madrid. LOS MITINES DE AYER. El señor Sánchez Guerra nos ha dicho que anoche se celebraron en provincias mitines, sin ocurrir incidentes.

Únicamente en Valencia hubo que llamar la atención del orador señor Samper, que dijo que teníamos que ponernos al lado de los aliados y dió un Viva Francia!

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA. Víctima de un accidente automovilista, ha fallecido en Puebla de Sanabria el ingeniero don Nicolás Gerredá.

LOS LICENCIADOS DE LARACHE. El comandante general de Larache comunica que ha salido la última expedición de licencias.

MEMORIA. El director de la Escuela de Aviación ha presentado la Memoria de los trabajos realizados en la misma e inventario, como asimismo el nombramiento del personal de plantilla, con arreglo a ley.

LOS PRESUPUESTOS. El ministro de Hacienda ha rogado a sus colegas le remitan cuanto antes sus proyectos de presupuestos.

Madrid 5, 17:45

Política valenciana

Se ha verificado la entrevista de los señores Sánchez, Guerra, Gobernador civil de esa provincia y marqués de Cáceres.

En ella se han ocupado los reunidos, en líneas generales, de las próximas elecciones de concejales, aprobando el ministro todo lo tratado y convenido en Valencia.

Se harán las futuras elecciones a base de una inteligencia de los conservadores y liberales, con las demás derechas, teniendo en cuenta la debida ponderación de fuerzas.

La designación de candidatos y el último todos los demás detalles se efectuará en esa cuando regrese el señor marqués de Cáceres, que será a fines de semana, después de cambiar impresiones con los jefes de los elementos que han de entrar en la coalición.

El señor marqués de Cáceres ha visitado luego al señor conde de Romanones, quien ha aprobado el pensamiento del Gobierno de coalición de fuerzas monárquicas en las próximas elecciones.

Más tarde, el jefe de los conservadores valencianos y el Gobernador civil de esa provincia señor Tejón, han visitado al señor Ortuño, quien ha dicho que la Dirección general de Comunicaciones no crea dificultades para construcción de esa casa de Correos, faltando solo para ello que en Valencia se anuncie la subasta de las obras.

El Gobernador señor Tejón, por su parte, conferencia con el señor Dato sobre política valenciana; con el ministro de Instrucción, subsecretario y director general y con los señores Echagüe y Jofre, ministro y subsecretario de la Guerra.

Pasado mañana regresará el señor Tejón a Valencia.

LOS PESCADORES. Una comisión de pescadores de Galicia y Huelva ha visitado al señor Bugallal, para manifestarle su identidad de criterio respecto al Convenio sobre pesca con Portugal, a base de la libertad de pesca.

Han indicado también que los aranceles deben ser los consignados en el Convenio concertado entre los pescadores de Ayamonte e Isla Cristina.

La conflagración europea

Madrid 5, 17:15

UN MENSAJE ESPAÑOL. París.—Se ha hecho público el Mensaje que profesores, escritores y artistas españoles han dirigido a Francia, como demostración de simpatía.

Dicen sus párrafos más principales: "Sería una baja que en estos momentos en que la raza humana estrecha su solidaridad, por pusilanimidad de sus políticos quedara el pueblo español sin eco entre todo el mundo."

Hacemos constar nuestra solidaridad con los aliados, y con fervor esperamos la paz futura, para que sirva de enseñanza, esperando que entonces renazca la cultura humana, destruyéndose los odios y quedando firmados los cimientos de la fraternidad."

Otros, firman el Mensaje: Azárate, Buyla, Julio Cejador, Menéndez Pidal, Cossío, Ortega Gasset, Adolfo Posada, Luis Simarro, Miguel de Unamuno, Luis Zulueta, Rusiñol, Azorín, Martínez Sierra, Palacio Valdés, Pérez Galdós, Ramiro de Maeztu, Ramón Pérez de Ayala y Ramón del Valle Inclán.

DE ORIGEN ITALIANO. Roma.—Nuestra artillería bombardeó las obras de defensa de Malborgeto.

Causó bastantes daños, provocando muchas explosiones.

El enemigo inició un ataque en Carrara, pero fue rechazado.

En nuestro poder quedaron 200 prisioneros. BUQUE A PIQUE. Amsterdam.—El submarino alemán "U. 39" torpedó a un vapor en la desembocadura del Meuse.

El buque consiguió ser remolcado. TUVO UN MUERTO A BORDO. LA HERIDA DEL GENERAL GOURARD. París.—Se conocen los siguientes detalles de la herida del general Gourard.

Los turcos habían iniciado una ofensiva general. Gourard se adelantó a las primeras trincheras, a 200 metros de las enemigas.

Una granada explotó a sus pies, causando lesiones en el brazo derecho. TERMINARA LA GUERRA? París.—Un diplomático de un país neutral, recién llegado de Berlín, asegura que el Kaiser, hablando de la guerra, dijo: "No habrá campaña de invierno, pues la guerra concluirá en octubre."

INFORMES ERRONEOS. Nordeich.—Informes de Berlín dicen que han sido calificados de erróneos los informes de la marina rusa sobre las pérdidas alemanas.

Afirmar, además, esos informes que en el frente de la Galitzia, los rusos han sido nuevamente rechazados.

Madrid 5, 16:15

FALLECIMIENTO DE LA MADRE DE AMALIO GIMENO

A las once de la mañana ha fallecido, a

la edad de 94 años, la madre del exministro demócrata don Amalio Gimeno. Momentos antes recibió los Santos Sacramentos rodeada de su familia.

El entierro se verificará mañana a las once.

El señor Gimeno se hallaba ausente de Madrid.

Se encontraba en Cestona, donde le sorprendió la noticia.

Llegará esta noche a Madrid. LOS MITINES DE AYER. El señor Sánchez Guerra nos ha dicho que anoche se celebraron en provincias mitines, sin ocurrir incidentes.

Únicamente en Valencia hubo que llamar la atención del orador señor Samper, que dijo que teníamos que ponernos al lado de los aliados y dió un Viva Francia!

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA. Víctima de un accidente automovilista, ha fallecido en Puebla de Sanabria el ingeniero don Nicolás Gerredá.

LOS LICENCIADOS DE LARACHE. El comandante general de Larache comunica que ha salido la última expedición de licencias.

MEMORIA. El director de la Escuela de Aviación ha presentado la Memoria de los trabajos realizados en la misma e inventario, como asimismo el nombramiento del personal de plantilla, con arreglo a ley.

LOS PRESUPUESTOS. El ministro de Hacienda ha rogado a sus colegas le remitan cuanto antes sus proyectos de presupuestos.

Madrid 5, 17:45

Política valenciana

Se ha verificado la entrevista de los señores Sánchez, Guerra, Gobernador civil de esa provincia y marqués de Cáceres.

En ella se han ocupado los reunidos, en líneas generales, de las próximas elecciones de concejales, aprobando el ministro todo lo tratado y convenido en Valencia.

Se harán las futuras elecciones a base de una inteligencia de los conservadores y liberales, con las demás derechas, teniendo en cuenta la debida ponderación de fuerzas.

La designación de candidatos y el último todos los demás detalles se efectuará en esa cuando regrese el señor marqués de Cáceres, que será a fines de semana, después de cambiar impresiones con los jefes de los elementos que han de entrar en la coalición.

El señor marqués de Cáceres ha visitado luego al señor conde de Romanones, quien ha aprobado el pensamiento del Gobierno de coalición de fuerzas monárquicas en las próximas elecciones.

Más tarde, el jefe de los conservadores valencianos y el Gobernador civil de esa provincia señor Tejón, han visitado al señor Ortuño, quien ha dicho que la Dirección general de Comunicaciones no crea dificultades para construcción de esa casa de Correos, faltando solo para ello que en Valencia se anuncie la subasta de las obras.

El Gobernador señor Tejón, por su parte, conferencia con el señor Dato sobre política valenciana; con el ministro de Instrucción, subsecretario y director general y con los señores Echagüe y Jofre, ministro y subsecretario de la Guerra.

Pasado mañana regresará el señor Tejón a Valencia.

LOS PESCADORES. Una comisión de pescadores de Galicia y Huelva ha visitado al señor Bugallal, para manifestarle su identidad de criterio respecto al Convenio sobre pesca con Portugal, a base de la libertad de pesca.

Han indicado también que los aranceles deben ser los consignados en el Convenio concertado entre los pescadores de Ayamonte e Isla Cristina.

La conflagración europea

Madrid 5, 17:15

UN MENSAJE ESPAÑOL. París.—Se ha hecho público el Mensaje que profesores, escritores y artistas españoles han dirigido a Francia, como demostración de simpatía.

Dicen sus párrafos más principales: "Sería una baja que en estos momentos en que la raza humana estrecha su solidaridad, por pusilanimidad de sus políticos quedara el pueblo español sin eco entre todo el mundo."

Hacemos constar nuestra solidaridad con los aliados, y con fervor esperamos la paz futura, para que sirva de enseñanza, esperando que entonces renazca la cultura humana, destruyéndose los odios y quedando firmados los cimientos de la fraternidad."

Otros, firman el Mensaje: Azárate, Buyla, Julio Cejador, Menéndez Pidal, Cossío, Ortega Gasset, Adolfo Posada, Luis Simarro, Miguel de Unamuno, Luis Zulueta, Rusiñol, Azorín, Martínez Sierra, Palacio Valdés, Pérez Galdós, Ramiro de Maeztu, Ramón Pérez de Ayala y Ramón del Valle Inclán.

DE ORIGEN ITALIANO. Roma.—Nuestra artillería bombardeó las obras de defensa de Malborgeto.

Causó bastantes daños, provocando muchas explosiones.

El enemigo inició un ataque en Carrara, pero fue rechazado.

Cronica religiosa

Cultos para mañana: En la Compañía, a las siete y media...

TOROS Y TOREROS

Joselito Gómez estoqueó el solo seis toros...

En el primer toro, José se lució, tocando por verónicas...

En el segundo de la tarde Joselito, en la suerte suprema...

En el tercero hizo un quite a un picador que había caído al descubierto...

Con la muleta estuvo colosal, y más aún con el estoque...

En el cuarto, la faena con el trapo escarlata fue mejor aún...

En el quinto, después de una bonita preparación, cuega dos pares seguidos al quebro...

Con lo muleta realiza una soberbia faena, empleando pases naturales...

En el último coronó las faenas de la tarde dando una buena estocada...

PAI MA DE MALLORCA Se lidió ganado de Lama, que cumplió. Cocherito, regular.

CAPITULO DE NOVILLAS Se celebraron en Sevilla, donde se lidiaron toros...

En Mérida, Zapatero de Madrid mató cuatro toros...

LOS CHAVALS DE AYER Para el jueves se anuncia una corrida en nuestra plaza...

Movimiento de Población DE AYER A HOY Distrito de San Vicente...

COMPANIA COLONIAL

Casa fundada en 1864

BALNEARIO DE GESTONA

Agua única para el Hígado, Estrechimiento, Disenteria, Neurastenia y Artrismo...

Hotel de Entrada. Todas las habitaciones, 4 razones de una peseta por cama...

Fábrica de lunas y cristales artísticos

Espejos fantásticos, biselados, talla en cristal, toalleros cristal, etc.

CONFITES LAMBER

Los Confites Lamber dan a las enfermedades urinarias el estado normal...

Roob Lamber

El Roob depurativo Lamber, inmejorable reconstituyente y afrorescente...

SERVICIOS DE LA Compania Trasatlantica de Barcelona

Líneas al Río de la Plata y el Brasil Reina Victoria Eugenia

Líneas a Antillas, Méjico, New-York y Costa Firme Montevideo

Legazpi

Reina María Cristina

Línea de Filipinas O. López y López

Línea de Fernando Poo C. de Cádiz

W. HANGLAND, Barón de Vallvert, calle de San Vicente...

INDISPUTABLE SUPERIORIDAD EN CHOCOLATES

Cafés molidos y en grano

BALNEARIO PIZARRO

Abierto de seis mañana a nueve noche. Teléfono 4217

Subasta

Por acuerdo del consejo de familia de ciertos menores, se venderán en pública subasta...

Verdadera ganga

Venta de una casa por 7.000 duros, en el ensanche, de nueva construcción...

Almacén en el Grao

En la calle de la Estación, núm. 18, junto a la estación del Norte...

URGENTE

Se trasladan hasta 500 metros en total, perforadoras a vapor...

NODRIZAS

Una viuda, de Villareal, de 38 años de edad, viuda fresca...

Venta

De una casa en la calle de En Sendra, número 8...

Casa cambio Cardona

¡OJO! que si que existe y continúa en el despacho situado bajo el campanario de Santa Catalina...

Dinero

Se facilita desde el 5 por 100 en adelante, compra-venta y administración de fincas...

Gran liquidación

Se liquidan a precios verdaderamente excepcionales, todas las mercancías...

CASA PAMPLÓ ROS, VIDAL Y ESCRICH

Única en Valencia en precisión y economía. También tiene billares viejos...

Fábrica de billares

Única en Valencia en precisión y economía. También tiene billares viejos...

OCASIÓN

Gran liquidación y traspaso, por dejar el negocio, de la platería plaza de la Merced...

COMPANIA DE VAPORES EL ANDALUZ

Saldrá el 6 de julio, para Tarazona, Barcelona y Marsella...

Alquileres

Se alquilan una espaciosa planta baja con un huertecito...

VENTAS

Se vende, por cambiarse por otra de más fuerza, una caldera de vapor...

FABRICA DE PERSIANAS

de J. Masá y Espinosa, calle de Calatrava, 1, y Valencia...

Muéspedes

Verdaderamente como en familia, precios económicos, hasta la congelación...

Sin intervención

de 8.000 pesetas, se vende una casa en el centro de esta ciudad...

Artículos para viaje

Fábrica de R. Garriga, plaza Calera, 8, Valencia. Especialidad en la mala obra...

COMPANIA VALENCIANA DE VAPORES

Salidas fijas todos los jueves y sábados, a las seis de la tarde...

SERVICIO A BARCELONA LINEA DE CANARIAS

Salidas los días 2 y 17 de cada mes, a las ocho y media, para Alcañiz...

SERVICIO PARA FRANCIA E ITALIA

Salidas mensuales para Niza, Génova y Lión. Salidas semanales para Marsella y Génova...

TELEGRAFIA SIN HILOS EN TODOS LOS VAPORES

CONSIGNATARIOS COLA Y MAYCAGS LIBERTAD, 13 (PUERTO) - TELEFONO NUM. 3.044

FOLLETIN

EPISODIOS DE NICK CARTER

Un complot formidable

ven, rico, bien parecido y muy audaz. Su padre es un conocido banquero de este país...

pase con él; y, seguro de lograr su propósito, amuebló para ella una magnífica morada...

—¡Eso es asombroso! En la propia Alemania... —Sin embargo, es cierto—interrumpió el coronel Uler...

—¡Gran Dios! ¡Hacer eso a una princesa es una audacia sin igual! —Naturalmente, ella lo ignoraba todo...

—¡Eso es una novela espeluznante! —contestó Nick Carter con cierta sorna. —Espere usted un momento, que aun no he terminado...

CAPITULO V DESCUBRIENDO LAS MAQUINACIONES DEL BARON

—Todo lo que usted me dice, coronel, es de lo más extraordinario que he oído en mi vida...

lo que yo puedo decir. Supúnese que, después de estos hechos y de haber descubierto...

—¡Eso es admirable, coronel! Es preciso reconocer que todo eso ha estado maravillosamente combinado...

—¡Eso es admirable, coronel! Es preciso reconocer que todo eso ha estado maravillosamente combinado...

—¡Eso es admirable, coronel! Es preciso reconocer que todo eso ha estado maravillosamente combinado...

—¡Eso es admirable, coronel! Es preciso reconocer que todo eso ha estado maravillosamente combinado...

—¡Eso es admirable, coronel! Es preciso reconocer que todo eso ha estado maravillosamente combinado...